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Peperiksaan Semester Kedua
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- P )Y I i

Masa : {3 jam]

ARAHAN KEPADA CALON:

- Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungt 6 muka surat

beserta Lampiran ( 2 muka surat) bercetak dan LIMA (5] soalan sebelum anda
memulakan peperiksaan ini.

Jawab EMPAT (4]} soalan.

Agihan markah bagi setiap soalan diberikan di sut sebelah kanan sebagai
peratusan daripada markah keseluruhan yang diperuntukkan bagi soalan
berkenaan.

Jawab kesemua soalan dalam Bahasa Malaysia.
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(a)

(b)

(c)

(@

(e)

(a)

Fungsi pindah bagi suatu penuras IIR tertib 2 diberikan seperti

-2- [EET 410]

Huraikan 4 kelebihan penuras digit.

(5%)

berikut:

1+ 221 4+ 22
H(@ =

1-0752-1 + 012522

Lakarkan struktur "Direct Form I" dan "Direct Form II" bagl penuras
tersebut. |

(20%)

Berikan persamaan beza bagi output y (n) untuk kedua-dua struktur
di atas.

(20%)

Tulis aturcara bagi TMS32010 untuk melaksanakan penuras "Direct
Form II" tersebut.

(30%)

Beri anggaran frekuensi persampelan maksimum yang dapat
dilaksanakan, jika TMS32010 dikendalikan pada kadar 20MHz.

(25%)

Huraikan teknik-teknik rekabentuk penuras digit IR berikut:

(1)  Dedenyut tak-varian.
(11) Jelmaan z-dwilelurus.

(40%)
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(b)

()

(a)

(b)

-3- [EET 410}

Dengan menggunakan teknik jelmaan z-dwilelurus dapatkan
pekali-pekali bagi penuras laluan rendah yang dapat memenuhi
spesifikasi berikut:

(1) Frekuenst (digit) potong jalur laluan = 0.5 & rad

(11) Attenuasi - 15dB pada frekuenst (digit) 0.7 n rad
(111) Sambutan monoton :
(Andatan: T = 1 saat)

(30%)

Dapatkan fungsi H (Z) menerusi teknik dedenyut tak-varian bagi
fungsi analog berikut:

(s+1) (s +3)

(30%)

Rajah dalam lampiran 1 menunjukkan proses jelmaan Fourier
diskrit secara grafiks. Lengkapkan bahagian (b} - (g).

(30%)
Jujukan x (n) dan h (n) ditakrifkan seperti berikut:
xn) = cos(m/2), n=0123
hin = 2B n=0123
()  Hitungkan DFT 4 - titik X (K.
(20%)
{11) Hitungkan DFT 4 - titikk H (k).
(20%)

(111) Dapatkan hasil pelingkaran pekeliling di antara x(n) dengan
h(n), menerusi domain frekuensi.

(30%)
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(a)

(b)

{0

-4- [EET 410]

Terbitkan persamaan  “"butterfly" asas bagi algoritma
"Decimation-in-Time" (radiks - 2) yang dapat mempercepatkan
pengiraan jelmaan Fourier diskrit.

(20%)

Lakarkan graf alir 1syai‘at bagi algoritma tersebut, untuk jelmaan
8 - titik,

(15%)

Merujuk kepada graf alir isyarat di atas:

(1) Ada berapakah laluan di antara suatu masukan x(n) dan
suatu keluaran X (k} ? (contoh: di antara x(7) dengan X (2)
dan sebagainya).

(15%)

(11) Dengan merigesan laluan dalam graf alir di atas tunjukkan
bahawa setiap sampel input menyumbangkan nilai yang
tertentu untuk menghasilkan X (2), faitu buktikan bahawa:

N-1
X2 = ) x(n) ei(2s/N
n=0
(30%)
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_5. . [EET 410

(d) Spesifikasi bagt 2 operasi aritmetik penting untuk 2 jenis
pemikroproses adalah seperti berikut:

Operasi MC68000 TMS320C25
(nyata)

Darab 7us 0.lus
Tambah lus O.1us

Beri anggaran kasar berapa kali gandakah kepantasan TMS320C25
jika dibandingkan dengan MC68000, apabila mengira FFT
2048-titik ("Decimation-in-time")

(20%)

(@) Jujukan x(n) terdiri dari L sampel manakala h (n) mengandungi M
sampel. Apakah kekangan yang mesti dikenakan kepada L dan M,
supaya hasil pelingkaran pekeliling adalah sama dengan
pelingkaran lelurus, apabila pengiraan dijalankan menerusi DFT
titik-N.

(5%)

(b) Dengan bantuan gambarajah, huraikan teknik "overlap-add".

(30%)
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(c)

-6- [EET 410]

Suatu jujukan yang terdiri dari 10000 sampel perlu dilingkarkan
{secara lelurus) dengan sambutan dedenyut FIR 100-titik. Operasi
int hendak dilaksanakan dengan menggunakan DFT 256-titik.

(1) Jika kaedah "overlap-add" diguhakan, berapakah jumlah
operasi DFT dan DFT sonsang 256-titik yang diperlukan.
(20%)

(i1) Sebaliknya, jika "overlap-save" digunakan, berépakah
jumlah DFT dan DFT sonsang 256-titik yang diperlukan.

{20%)

(iii) Andatkan pengiraan DFT dijalankan menerusi algoritma
FFT ("decimation-in-time"), bandingkan jumlah operasi
aritmetik (laitu pendaraban dan penambahan) yang
diperlukan oleh kaedah "overlap-add”, "overlap-save" dan
pelingkaran terus (domain masa), untuk melengkapkan

proses penurasan tersebut.

(25%)

- 0000000 -
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LAMPIRAN II- SET-SET SURUHAN TMS32010 [EET 410]

AUXILIARY REGISTER AND DATA PAGE POINTER INSTRUCTIONS | - T ATGISTER. P REGISTEN, AND MATIPLY INGTAUCTIONS i
DESCNIPTION n. | oo QPCODE l . . ] OPCODE
MNEMONIC  DESC s INSTRUCTION REGISTER MNEMONIC  DESCAIPTION cvna“ uo“ ETAUCT R FECISTER
B A el Bl - ——— e = = mae :
-sun:n:nmon7|sn:z|Ao1 WIe131211 10 9 ')
AR Losd suniliery ' y (oot t 100 R ¢&—— pD——> [ APAC  Aukd P rogeiter 1o ' [ I B T I I [}
register © socumwlan . -
LARK  Laad sunifisry ' Y 011 10008 e—— K——> LT Losd T regier ' rforr1er 0101 &—-0——»
: 0K LYA LA combines LT and ' vy jorre 11001 &— 00—
LARP  Load suniilery [ " [or1010001V00000 HPAC e one bmtre: [
roginter poiner tion
—— D ———> combines o1 1 0VvOe 1N ¢———0—>
Lo® Laad data snornery t 1 ot toe et t 1} [ L70 B!A)CMDM;‘V'W 1
pege pointer struttion
LOPK  Laad dots momery 1 v [or19111000006000KX mz;,-mv ' v lor101101 1 «———0—>
::-ﬂn regierer; store product .
" In P register
MAR  Modify musilery t 1 611010001 «&—— D——> wvxwmtmw f \ 100 « 3 -
reginay ond painter i .
SAR  Sters sunifiery 1 1 {001 10060R) & D—> ::}""""'m_m
roginer P repister
PAC I.:mﬁnulml t Josyrr ity 10000 V0
SRANCH INSTRUCTIONS Fyaactons
NO. OPCODE SPAC  Subtrect P reghter 1 1 ot1t1trr11 1100100600
MON! RIPTION NO. )
unemoNC  Gesc CYCLES| wonos INSTRUCTION REGISTEN from
CONTROL INSTRUCTIONS
WHNI2NW OIS S I 2V —
MNEMONIC DESCRIFTION No. | wo.
2 11111001 00000000 | WNETRUCTION REGISTER
[] Sranch uncendidensily 2 9000 SRANCH ACDRESS , CYCLESIWORDS
WU 9,87 88 43210
BANZ  Sranch on auxiliery 2 2 |vi1v10100000000009
regiatw not tero 006060 < DINT  Disable lnterrves ' v Jor1v1 11110000001
socumul 110100000000 EINT  Enable interrent K R ;.:::__oo:___.OID
" tor 2 2 111 Losd status [ ' 01 v ]
ez 3T 0 0 0 0 <—— BRANCH ADDRESS ——> o *wm""'“ H VP o111 111310000608 0
1110000000000 POP Pop suach o 1 vferrarrrrreo e
2. Seanch if sccumwiator H ? 1 v .
' >0 0 0 0 0 <€—— BRANCH ADORESS ——-» rUsH P s rom ? 1 | 1111130011100
accumulater
8102  Brachen FT0 =0 2 2 111101 1000000000 f f EEEER 10000} O
" 0 0 0 0 <——— BRANCHADDAESS > WK S eveon e t by ey r vy vt 0001001t
0 ST Stors natus register 1 ] 01 4t vY 1100 ) &P
BLEZ  Brench it soeumulator ? 2 ]11 1 1101100000000
<o 0 0 0 9 <= SRANCH > 1/0 AND DATA MEMORY OPERATIONS
LI rench H sccuwiator ) 2 1 11 1101000000000 po
v ) AIPTION no. | wo.
<0 0 0 0 0 «——— SRANCH ADORESS ~——> NEMONIC  DESC 0. | werdoel TRV BECISTER
i sccuml 2 1 11 1111000000000
"z, :'o“'" e : © 0 0 D “—— BAANCH ADDRESS ~——> I I21N10 9 87 68 ¢ 32 VO
OMOV  Copy 10100 1 1 @0 —>
2 f 1010101 00000000 v contents of dota 1 1 oy
Y Branch on owerflow 2 0000 BRANCH ADDRESS > emory location inie -
000 ¢PA> 1| *——— 0O
[ Sronch if sccumulator 2 2 ||||||||ooo:sg00° e H tI2 18l €3 | «——mo—>
-0 o000 BRANCH ACORE TOLR  Yable rand feom 1t (ot 1600t 1 1) «——bD—>
CALA  Call wbrouting from ? v Jorrt 1y i1 0001 100 . sropammemory 18
vemdator . D ——p
CALL  Col miwoutine 2 ? 11 11100000000000 7"-"::'1':'::“:0'-" 3 ' 01 111 1D V) —
inmadistely 0 0 0 0 <—— DRANCH ADDRESS —— g A4 ooy
RET  Return lrem b ? v oyttt r o003 0
routing - .
ACCUMWU A‘li\ INS"IIH:“".'NS
MNEMONIC  DESCMIPTION wo. | wo. T 7 odcooe
CYCLES| WORDS INSTRUCTION REGISTER
BUMIIZNIW0 P07 ES 43210
ABS Absolute veha of 1 t 01 t 1 1ttty DOO!ODODO
accumuistor
ADD Add te scoumulator 1 ] 0000 «S$5-—>» | — 0———>p
with shilt'
ADOM  Add 18 high-order [ v 01 1000001 ¢ p——>
sccomulaior bite
ADDS  Add 10 scoumulator ] 1 9110000 11 ¢ 0—>
'with no $ipn sx tension
AND AND with sccumulator ) 1 0t 11 Y001 ) €& D——>b>
LAC Losd socumutator 1 1 o0 5> | ¢—— D——>n
with shify
LACK  Losd sccumtstor ' Vot s ———— K——
Immedisie
on OR with sccumwlator 1 v (o1 vy 1000 01 ¢—— 00—
SACH  Store high-order ' 10101 ) €XP | ——— DD
scourmulstor bit with
shift
SACL  Store low-order 1 1 91010000 ) ¢ Do
accumulator bit
sus Subteact from 1 1 000 1V €5 —FH | € Db
accumuiator with
,ity .
SUBC  Comditions! mubirect 1 1 101 100100t ¢&——— D——p
{tor divide)
SUBM  Sublract {rom high- 1 ) 01 10000+t ¢«—— 0De——>
order sccumuistor bitt
svas Subiract from sccumu- ] 1) 911000 1V 1 | &€—~ D—a—>D
1810¢ with no sign
axtenion
XOR Enclusive QR wuih 1 1 0Ottt 1 0001 «—— 00—
accurmwliytor
IAC 2ero scumutator 1 1 0O 1t 1 Y 1 Vv 111000 1Y 0O Y .
ZALH  Zero accumulator and ] ] v 1 001101 €&<—— D——>
load high.order bits
2ALS  Zero sccumutator and 1 ’ 01 1+ 001t O} €= O——p
t0ad low order bity
Writh RO wgn warengion




